

美福克斯新闻频道播出纪录片 前海豹突击队员 揭秘击毙拉登细节



美前海豹突击队员奥尼尔现身,讲述击毙拉登全过程

说了什么?

行动前已抱必死之心

纪录片共有两集,分两天播出。被称为“射手”的奥尼尔主要讲述三个方面的内容,首先是关于他自己如何训练成“海王星之矛行动”即执行击毙本·拉登任务的精英成员。

其次关于行动中的惊险历程,如“黑鹰”战机为何意外坠毁,行动成员们如何担心未来的生活、射杀本·拉登的过程、临死前这名恐怖大亨做了什么。最后则是恐怖分子的行动以及队员在事后的秘密庆祝,包括他将当时穿的T恤赠给911纪念馆。

在12日播出的专访中,奥尼尔称自己杀死了本·拉登,但是至今难以相信自己在突袭行动中活了下来。奥尼尔说,他们当时训练时,就抱定了“我们将要赴死”的决心,“这是一趟单程任务”。

奥尼尔说,“我们要去,并且不会回来了,我们将死在被炸毁的房子里。或者,我们将永久地在巴基斯坦的监狱里度过余生。”奥尼尔说,军官事先告诉团队的只有这次突袭行动的少量信息,包括几个没有意义的名字。

延伸阅读

还有谁爆过料?

2011年5月2日 《纽约时报》

上午11时,经过DNA和面部识别鉴定,最终确认拉登被打死。

“卡尔·文森”号航母上的官兵将其装入特制袋子沉入阿拉伯海中,美方表示,此举意在避免拉登墓地今后成为恐怖分子的“朝圣地”。

2011年5月3日 《华盛顿邮报》

●2010年7月,在巴基斯坦情报人员协助下,美国中情局锁定了拉登的信徒。

●本·拉登居住的房屋面积是周围房屋的8倍,有3米高的围墙,三分之一的拉登亲属居住于此。

●2011年2月,中情局局长帕内塔首次与美国特种作战司令部指挥官马克拉文在中情局大楼讨论对拉登突袭等事宜。

●2011年3月14日,奥巴马第一次举行对拉登采取军事行动的国家会议。此后一月内召开5次。

●2011年5月1日下午2点05分,帕内塔最后一次讲述行动计划,并宣布美军已进入巴基斯坦。

●79名海豹突击队员分别搭乘4架直升机进入了巴基斯坦。当地时间5月2日凌晨1时10分左右,直升机到达拉登住宅附近时,一架黑鹰直升机出现机械故障,坠落在拉登的院墙内。

突击后的交火中,5男1女被打死,2名女性受伤。跑上三楼的突击队员发现了穿着穆斯林传统衣服的拉登。

凌晨1点50分左右,持续40分钟的交火以美军完胜告终。海豹突击队员炸毁了坠毁的直升机,并带着拉登尸体和大量资料离开。

2011年7月8日 卡塔尔电视台

拉登告诉家人美军直升机已经抵达,要求他们立刻离开他的房间,不过,拉登的家人不愿意离开……然后,拉登伸手去拿武器。

2013年2月11日 美国《先生》月刊

首次采访“射手”,即后来的罗布·奥尼尔。以下是奥尼尔的描述。

海豹突击队员在拉登住所3层展开突袭时,这位“基地”组织领导人将他的双手放在他最年轻妻子的肩上,并“将她向前推”,不远处是一支AK-47突击步枪。在那一秒钟,我朝他的前额开了两枪。第二次枪响时他倒了下去,他倒在床前的地板上。我再次向他射击,射向同一个位置。他死了,不再动。他的舌头还伸在外面。

北京时间11月12日,美国福克斯新闻频道播出了一个名为“杀死本·拉登的人”的纪录片,自称连开三枪击毙本·拉登的前海豹突击队员罗布·奥尼尔首次公开亮相荧屏。

在采访中,奥尼尔说他杀死了本·拉登,但是至今难以相信自己和其他队友能从当年对恐怖分子营地的突袭中存活下来。

奥尼尔说,他们当时训练时就抱定了“我们将要赴死”或者“将会被捕”的决心。“这样的训练越多,我们就越会根深蒂固地意识到一点,这是一趟‘单程任务’”。

(本版稿件据新华社)



三大疑点

到底谁射出致命一枪?

报道称,现年38岁的奥尼尔于2011年5月1日深夜,与其他22名海豹突击队第六分队的队友一起乘“黑鹰”直升机降落在巴基斯坦北部小镇阿伯塔巴德,即“基地”组织领导人本·拉登的藏身地。

此时,距离那场震惊世界的纽约“9·11”被袭已经近10年。奥尼尔称,他近距离朝本·拉登的前额连开三枪,使其毙命。

按照《华盛顿邮报》的报道,这立即引起了海豹

突击队队员们的争议。美国有线电视新闻网(CNN)援引消息人士的话说,当时第一批冲进本·拉登屋内的共有3人,分别是“先头侦察兵”(后被称为“关键先生”)、“射手”以及《艰难一日》的作者马特·比索内特。

比索内特在书里说,是“关键先生”开了足以使本·拉登致命的一枪,自己只不过是已经奄奄一息的恐怖大亨补了几枪。

“关键先生”何时现身?

CNN援引消息人士的话也称,是“关键先生”首先从楼梯跑到房屋顶层,并在本·拉登从卧室门口伸出脑袋时立即开枪,使其性命垂危。

6日,英国《每日邮报》曾在福克斯新闻频道播放纪录片前,采访到罗布·奥尼尔的父亲汤姆·奥尼尔,这也是外媒首次对“射手”做公开报道。

如果不是奥尼尔造成致命伤,行动第三人,即“关键先生”到底是谁?

包括CNN在内的媒体的多篇报道,以及比索内特都曾提到过“关键先生”。CNN援引海豹突击

队多名现任队员和前任队员的话报道,“关键先生”在开枪后冒着生命危险控制房间中另两名女性,实属英勇,但他即使“到100年以后”也不会公开讲述自己在行动中扮演的角色。因为这次突袭行动属于团队努力,探究某一个人的功劳毫无意义。

但是,即使如同上文所说,奥尼尔和比索内特不管谁开了致命的一枪,都被大众知晓,但是关键人物是否真在其中,12日的纪录片中或许能够解答众疑。

拉登把妻子当挡箭牌?

时任白宫国土安全及反恐事务顾问的约翰·布伦南曾说,现场唯一被击毙的女性是本·拉登的妻子,她的位置显示出她当被做盾牌,只是不知是本·拉登还是他儿子推她出来,或是她自己站出来的。但时任白宫发言人杰伊·卡尼则表示,与拉登同一个房间的妻子被击中腿部,并没有死。

按照奥尼尔的说法,他们展开突袭时,本·拉登将他的双手放在他最年轻妻子的肩上,并“将她向前推”,不远处是一支AK-47突击步枪。

当然,另有一种说法是拉登妻子主动保护了自己的丈夫。巴基斯坦阿伯塔巴德委员会方面曾说,当晚,本·拉登正与其最年轻的妻子阿玛尔同床共

眠,两人第一次听见门外的异响时,还以为是暴风雨就要来了。

阿玛尔准备起床开灯,但这时拉登大喊一声“不要”,他很快意识到门外的并不是暴风雨而是准备来抓他的美军士兵。

随后,拉登及其家人听见屋外有人正在慢慢靠近,从上到下把他们团团围住。“阿玛尔看见一个美军士兵出现在卧室外,拿枪指着拉登,于是,她向那名士兵跑去,想要保护拉登。士兵大喊‘不要’,随后开枪击中了阿玛尔的左腿。之后,阿玛尔就看见拉登倒在地上,头部流出黏稠的血液。”